

# 黄埔区多措并举为民营企业“输血” 疫期金融服务专项额度达1000亿元

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员许婉 张珍珍 郭哲涵报道 为帮助企业破解疫期资金周转难题,3月25日,黄埔区工商联举行“暖企惠企我们在一起”助力民企复工复产行动签约活动。区工商联分别与5家银行签订《战略合作框架协议》,与广东瀛真律师事务所签署《助力民企复工复产法律公益服务合作备忘录》;两家银行与区工商联所属两家商(协)会签订《战略合作框架协议》。据了解,黄埔区工商联已联系11家合作银行为企业提供“战疫贷”“复工贷”等金融产品,目前共收集30余家企业提出总金额3亿元的融资需求。

截至目前,与区工商联签约银行共11家。签约银行将对区工商联推荐企业加大信贷支持力度,专设绿色通道、提供新金融服务,创新推出“战疫贷”“复工贷”等专项产品,帮助企业解决资金短缺问题,为企业恢复生产经营注入金融

力量。

贷款利率低是疫期金融服务的一大特点,最低贷款利率低至2.05%。合作银行提供的扶持力度也非常大,以建设银行为例,其专项额度达到1000亿元,单户贷款额度最高3000万元、信用额度最高500万元,个体工商户抵押快贷额度最高1000万元,最长10年。据中国建设银行广州经济技术开发区支行副行长符碧野介绍,在疫情期间,黄埔某生产消毒水的企业通过手机银行APP,仅仅用了几秒钟就把贷款额度从原来的200万元提高到500万元。

很多企业还没复工,员工工资怎么算?租金要不要交?合同无法按期执行怎么办?伴随着停产停工、道路交通管制、人员隔离,企业生产经营面临诸多困难和法律风险。

当天下午,区工商联与广东瀛真律师事务所签署《助力民企复工复产法律公益服务合作备忘录》,以金融服务和法



■2020年3月25日,黄埔区工商联举行“暖企惠企我们在一起”助力民企复工复产行动签约活动。

律服务为依托,通过网络直播、法律调研等线上线下服务,围绕企业在防疫期间遇到的复工复产、劳动合同、经营合同等法律问题提供咨询、讲解、建议以及专项

服务,为区内民营企业尤其是中小微民营企业解决复工复产融资贷款难题及法律纠纷问题,有力支持民营企业共克时艰、发展壮大。

## 南沙区商务局:鼓励干部职工购买“南沙制造”根据情况给予企业扶持和奖励

新快报讯 记者朱清海 通讯员罗瑞娴报道 近日,广州南沙区商务局发出倡议,鼓励各单位干部职工带头在区内商贸、餐饮门店进行消费,并鼓励购买一件“南沙制造”产品,以实际行动支持商贸企业恢复经营信心,共渡难关。据悉,目前南沙区批发零售业限上企业(限额以上商贸企业)和住宿餐饮业限上企业复工率达100%。

根据广州市卫健委最新通报的广州市各区新冠肺炎疫情防控分区分级情况,南沙区为低风险区,可全面恢复生产生活秩序。随之而来的,区内商贸业和服务业逐渐复苏,南沙区批发零售业限上

企业和住宿餐饮业限上企业复工率达100%,全面实现复工。

南沙区商务局发出倡议,鼓励各单位干部职工在区内“下一次饭馆、做一次美容美发、参与一场健身运动,发一条相关微信朋友圈”,鼓励通过外卖服务方式向区内企业进行点餐和购物,鼓励购买一件“南沙制造”产品。

为确保疫情防控和复工复产两不误、双促进,区商务局出台了扶持政策,对在疫情期间一直配合并坚持经营、对稳定民心及稳定经济起重要作用、经营建筑面积5万平米以上的经营管理企业,给予10万元专项扶持,

并根据经营时长、复工和免租等情况,给予最高30万元的一次性奖励。政策出台后,受到了有关企业的热烈反响和欢迎。

此外,区商务局制定了生活服务业发展扶持办法,对于重点区域范围内新设立的生活服务业品牌企业,给予30万元的一次性落户奖励,纳入经济统计第二年起还可按企业上一年度对南沙区经济贡献的40%给予企业奖励,最高可达到100万元;同时,对引进该类企业的商业设施运营企业,根据实际运营面积按每月每平方米40元进行补贴,最高可达到300万元。

## 白云区 助力湖北农副产品走进广州千家万户

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 刘喜冰报道 3月25日上午9时,8辆满载“湖北籍”果蔬及副食品的大货车先后抵达增槎路的广州江南果菜批发市场(以下简称“江南市场”),近200吨湖北农副产品将从这里走进广州千家万户。

当天,这批由白云区松洲街大党工委牵头集中采购的湖北农副产品分批进入该街辖内江南市场、新源油粮市场、槎头蛋品市场等批发市场,各大商户迅速打通销售渠道“接力”,短短一天的时间,这批农副产品已全部销往广州各大商超及农贸市场。

“这是来自湖北洪湖的莲藕,出了名的粉香,这个是随州产的香菇闻名国内外……”记者在松洲街党群服务中心大堂看到,这里摆满了来自湖北的新鲜时蔬,新源油粮批发市场党支部书记刘凌雪身穿职业装,为这批农副产品代言推销,辖区居民群众正在排队选购。

据了解,松洲街针对近期湖北农副产品出现一定程度的滞销情况,通过各个平台及现场走访的方式,积极向辖内各行各业及居民群众发出倡议,鼓励采购商、供货商等各市场主体积极采购湖北特色优质农产品,把更多的湖北鲜活农产品带销出去。松洲街党工委书记刘文东介绍,该街道通过线上发动、线下批发零售的方式,让这批湖北农产品在短短一天时间内全部售罄,彰显出市场与商户复工复产的“松洲速度”。

## 污水直排河涌 沿河乱搭乱建 增城“万人巡河”志愿者发现涉水问题近千宗

新快报讯 记者 谢源源 通讯员 朱卓东报道 去年12月底,增城在全市率先发起了一场以“增城河更美,万人巡河齐护水”为主题的“万人巡河”志愿活动,号召广大党员干部、市民群众参与到巡河行动中来,人人来当“河湖卫士”。行动首先在全区各职能部门引起了热烈反响——短短3个月时间,该区累计共有16个部门和单位1000多名党员干部参与巡河,发现了排污口、垃圾黑点、涉污水体、河涌违建等各类涉水污染源问题近1000宗。

2020年1月10日上午,增城区河湖库巡查组志愿者罗梓艺因公外出来到百花涌一带。途经儿童公园河段时突然发现一个排水口不断有乳白色的污水涌出。作为水务部门的一名职工,又是“万人巡河”活动的一名志愿者,罗梓艺毫不犹豫拍下了这个画面,并通过微信“河涌众采”小程序进行定位及上传。

荔城街,要求立即对问题进行处置。随后,荔城街工作人员迅速到场核查,原来污水来源是儿童公园停车场项目的施工现场。由于处理不当,施工方将混着油漆的污水直排到河涌。荔城街工作人员立即禁止了项目施工方的排污行为,并勒令其将排入河涌的污水抽出。

从发现问题到解决问题,仅仅耗时1个小时。这一效率让罗梓艺不禁点赞。



■志愿者可通过微信“河涌众采”小程序进行定位及上传,从发现问题到解决问题,仅仅耗时1个小时。

“我是增城本地人,没想到一个举手之劳就能为增城的治水事业作出自己的一点点贡献,我感到很开心、很值得”。罗梓艺告诉记者。

河涌垃圾堆积、水质发黑发臭、污水直排河涌、沿河乱搭乱建……以发现问题倒逼落实整改,通过“找茬”发现河涌存在的污染问题,促进水环境综合整治落到细节之处,“万人巡河”行动产生了“四两拨千斤”的巧妙效应。